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61 . Gemeinderatssitzung Ort: Rathaus Solnhofen 

Datum 24.05.2018 Beginn 19:00 Uhr Ende 22:35 Uhr 

Teilnehmer 

1. BGM Schneider, 2. BGM Joachim Schröter, 3. BGM Thomas Herrscher, 

GR Ute Grimm, GR Birgit Güllich, GR Klaus Hölzl, GR Mike Hofmann, GR 

Thomas Leesch, GR Alfred Mack, GR Armin Mack, GR Norbert Mitter-

meier, GR Sebastian Münch, OS Bernd Lotter 

Notizenführer Herr Joachim Schröter 

 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Bauanträge 

Diskussion Keine 

 

TOP 2 Kirchweih 2019 – Vorstellung Triathlon anlässlich Museumsjubiläum 

Diskussion 

Herr Gerhard Budi stellt das Programm für den Triathlon in Solnhofen 

vor. 500 m Schwimmen, 20 km Cross-Radfahren, 5 km Laufen. 

Es sollen 100 bis 200 Teilnehmer werden. Die Veranstaltung muss über 

Startgelder und Sponsoren finanziert werden. 

 

Für die Radständer, die Zeitmessung, Startpräsente (Bademützen, Ur-

kunden), das Essen und die Getränke, das Finishergeschenk, die Helfer 

von Feuerwehr, BRK u. a. müssten die Kosten in die Kalkulation einflie-

ßen.  

 

In Ingolstadt und in Beilgries werden die Stargebühren vollständig von 

Versicherung u. ä. aufgebraucht, sodass die Sponsoren im Grund die 

gesamte Veranstaltung finanzieren. 

 

Um eine Planungssicherheit zu erhalten, sollten Sponsorenverträge über 

mehrere Jahre abgeschlossen werden. 

 

Schwimmen in der Altmühl; Radfahren im Steinbruchgelände, Laufen 

über den 12 Apostel mit Zieleinlauf am Festplatz. 

 

Herr Budi wird der Gemeinde eine Kostenkalkulation für max. 200 Starter 

überlassen. 

 

TOP 3 Vergabe Asphaltierung Radweg Solnhofen - Zimmern 

Diskussion 

Angebot Fa. Schmidtkonz: 1.300 m 64.010,10 €; pro lfd. Meter  sind ca. 

49 €. Das Landratsamt gewährt der Gemeinde für 600 m noch je 48,50 

€. Sollte 2019 aus dem Gesamtbudget noch etwas enthalten sein (an-

dere Kommunen haben es nicht in Anspruch genommen), wird das 

Geld auch noch die Gemeinde erhalten. 

Beschluss 
Der Gemeinderat stimmt der Vergabe an die Fa. Schmidtkonz für 

Herbst 2018 zu. 

Abstimmung 12 zu 0 

 

TOP 4 Vergabe Zufahrt Mühlweg – Anwesen Spitzer 

Diskussion 
Die Kosten beinhalten 330 m² Asphalt, seitliches Granitpflaster und die 

Kosten für den Unterbau. Sie betragen sind 19.059,04 € 

Beschluss 
Der Gemeinderat stimmt der Vergabe an die Fa. Schmidtkonz für 

Herbst 2018 zu. 

Abstimmung 12 zu 0 

 

TOP 5 JUZ – weitere Gebäudenutzung und Verwendung Musikanlage 
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Diskussion 

Bevor die Gemeinde das Gebäude stilllegt oder sogar abreißt, soll es in 

der nächsten „Kontakt“ für Vereine pachtfrei und für Privatpersonen 

gegen Pacht angeboten werden. Die Musikanlage bleibt bis zu einer 

Entscheidung vorerst im JUZ. 

 

TOP 6 Winterdienst – Splitt- oder Salzstreuung 

Diskussion Wird aus Zeitgründen vertagt auf nächste GR-Sitzung vertagt. 

 

TOP 7 Solahalle – LED-Beleuchtung 

Diskussion 

Die Fa. Dotlux hat noch einmal ein Angebot mit dem Vorjahresmodell 

für 3.192 € abgegeben. Die Kosten würden sich in 21 Monaten bezahlt 

gemacht. 

 

Um die Lichtverhältnisse auszutesten, werden die zwei Umkleidekabinen 

einmal mit den Leuchtmitteln aus dem Internet und einmal mit den 

Leuchtmitteln der Fa. Dotlux ausgestattet. Danach wird entschieden, 

mit welchen Leuchtmitteln die Solahalle ausgestattet wird. 

 

TOP 8 Bekanntgabe – Schulkinderbetreuung in der Grundschule 

Diskussion 

Das Landratsamt hat eine Begehung durch Frau Krögel in der Schule 

durchgeführt. 15 Plätze wurden dort genehmigt. Weitere 10 Plätze wer-

den in der KiTa angeboten.  

 

2. BGM Schröter monierte erneut, dass das Landratsamt der Gemeinde 

nicht weit genug entgegenkommt. Es sei nach seiner Meinung inakzep-

tabel, dass die Gemeinde für die Schulkinderbetreuung zusätzliches 

Personal bereitstellen muss, nur um Elternwünsche umsetzen zu können. 

 

TOP 9 Bekanntgabe – Werbetafel Aktivmühle 

Diskussion 
Die Werbetafel entspricht nicht unserer Satzung. Die Tafel muss wieder 

zurückgebaut werden. Der 1. BGM spricht darüber mit dem Betreiber. 

 

TOP 10 Bekanntgabe - Städtebauförderung 
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Diskussion 
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Der 1. BGM ist der Meinung, dass die Gemeinde das erforderliche Kon-

zept finanziell nicht stemmen kann. 

 

GR Hölzl hat gebeten, das Thema in der nächsten GR-Sitzung auf die 

Tagesordnung zu nehmen, damit über das Thema ausführlich diskutiert 

werden kann. 

 

TOP 11 
Bekanntgabe – Endabnahmen Kläranlage Solnhofen, Pumpwerk Eßlin-

gen, Druckleitung mit Asphaltierungen 

Diskussion 

Alle Maßnahmen wurden abgerechnet. Die Endabnahmen wurden er-

teilt. GR Hofmann erinnert daran, beim Wasser noch eine lecke Stelle 

repariert werden muss. 2. BGM Schröter wies darauf hin, dass dieser 

Mangel in das Abnahmeprotokoll aufgenommen werden muss. 

 

TOP 12 Anfragen 

Diskussion 

2. BGM Schröter 

Es geht um den Umbau in der Ferdinand-Arauner-Straße. Hier hat GR Hof-

mann schon einmal angefragt.  

 

Es mag zwar sein, dass Fenster nicht genehmigungspflichtig sind. Trotzdem 

gibt es in der Bauordnung den Artikel 8 zur Baugestaltung. Demnach müssen 

bauliche Anlagen müssen nach Form, Maßstab, Verhältnis der Baumassen 

und Bauteile zueinander, Werkstoff und Farbe so gestaltet sein, dass sie nicht 

verunstaltet wirken. Bauliche Anlagen dürfen das Straßen-, Orts- und Land-

schaftsbild nicht verunstalten. Die störende Häufung von Werbeanlagen ist 

unzulässig. 

> Die bodentiefen Fenster passen seines Erachtens nicht zum Gesamtbild des 

Hauses und dem Erscheinungsbild der Straße. Außerdem sind die Fenster we-

gen der Bodentiefe aufgrund der geringen Abstandsfläche zur Straße nicht 

geeignet. 

 

GR Grimm und 1. BGM Schneider sind anderer Meinung. Fenster sind 

nicht genehmigungspflichtig. Man sollte das akzeptieren. 
 


